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НАВЧАННЯ І РОЗВИТОК ПЕРСОНАЛУ КОМПАНІЙ  

 

Одним з головних пріоритетів діяльності сучасних підприємницьких 

структур є навчання і розвиток персоналу, який стає їх стратегічним активом. 

Нові знання, уміння і навички колективу підприємства повинні бути спрямовані 

на підвищення ефективності його економічної діяльності, але, разом з тим, також 

і на забезпечення повного використання людського капіталу. 

Навчання персоналу організації розуміють як процес систематичного 

удосконалення професійних знань і компетенцій, необхідних для 

високопрофесійної, творчої діяльності. Такий підхід також виступає чинником 

стратегії формування цілісної системи управління персоналом компанії. 

Навчання, стверджує Д. Касьмін, як складова технології розвитку персоналу 

підприємства, спрямоване на забезпечення більш ефективної праці у 

відповідності з інтересами підприємства та стратегіями особистісного розвитку 

його працівників, являє собою низку заходів, спрямованих на підвищення 

професійних та управлінських навичок працівників підприємства. У системі 

навчання персоналу класично виділяється три основних види:  

1. Підготовка персоналу – отримання працівником нових компетентностей, 

необхідних для реалізації конкретних завдань в рамках певної посади.  

2. Підвищення кваліфікації персоналу – отримання працівником додаткових 

знань, вмінь та навичок через зміну вимог до професії або кар'єрного 

просування.  

3. Перепідготовка персоналу – це придбання працівником нових 

компетентностей через зміну професії або докорінної зміни до вимог в рамках 

посадової інструкції [1]. 

Українська компанія IT-Enterprise забезпечує виконання усіх дій з розвитку 

персоналу і включає такі інструменти з планування навчання та перекваліфікації 

персоналу, контролю і аналізу результатів: формування програм навчання, 

циклів, груп; підбір викладачів, облік викладачів сторонніх організацій; облік 

відвідування та успішності працівників за заняттями, атестацій; формування 

даних про підвищення кваліфікації за результатами проходження навчання. 

Співробітники компанії можуть самостійно проаналізувати плани і 

програми навчання і подати заявку на проходження цікавих для них курсів [2]. 

Системну діяльність із розвитку персоналу здійснює компанія Кернел, де 

реалізовуються такі три напрями: 

1. Корпоративний мінімум. Щороку компанія оцінює компетенції 

співробітників та формує програму розвитку для кожного. Проєкт 

«Корпоративний мінімум» передбачає внутрішнє, зовнішнє, дистанційне та 

спеціалізоване навчання. Цей напрям має такі піднапрями: «Розвиток 

компетенцій» та «Професійне зростання». 
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2. Кадровий резерв – навчальний проєкт, спрямований на пошук 

проактивних співробітників та розвиток внутрішнього кадрового потенціалу 

компанії. 

3. Програми самовдосконалення, до яких входять «Клуб переговорів» – 

практичні тренінги для вдосконалення навичок ведення ділової комунікації та 

перемовин; «Speaking club» – щотижневі курси англійської мови з акцентом на 

мовлення; «Cash Flow» – моделювання бізнес-процесів у формі корпоративної 

гри [3]. 

Л. Федоришина і Л. Герасимчук вважають: «Розвиток персоналу в системі 

менеджменту підприємства займає важливе місце, оскільки компетентні та 

вмотивовані працівники є одним з найцінніших ресурсів і мають прямий вплив 

на успішність і конкурентоспроможність підприємства. Розвиток персоналу 

охоплює широкий спектр дій та стратегій, спрямованих на підвищення знань, 

навичок, компетенцій і мотивації працівників, а також на створення сприятливих 

умов для їхнього особистого і професійного зростання. І тут визначальним 

фактором досягнення конкурентних переваг є персонал, адже від того, які 

працівники працюють на підприємстві, і залежатиме ступінь повноти реалізації 

функцій менеджменту. Як власники/керівники спланують діяльність, 

організують її, змотивують працівників на досягнення показників роботи, 

проконтролюють ступінь їх досягнення (в кількості, якості і часі), залежатиме 

успіх в конкурентній боротьбі» [4]. 

Ефективним є застосування сучасних методик і технологій навчання 

персоналу – дистанційне навчання (Skype-навчання, вебінари), екшн-навчання 

кейс-навчання, майстер-класи, відеонавчання тощо. 

Отже, в умовах ринкової економіки підвищення рівня фахових і 

комунікативних компетентностей, загального розвитку персоналу стає одним із 

пріоритетів менеджменту підприємств різних форм власності та 

господарювання. Формування і зміцнення кадрового потенціалу слугує одним із 

значущих чинників зростання конкурентних переваг компаній.  
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